特有的社區志工體系,讓臺北慈濟醫院更能及時發現社會需求, 慈濟人從募款建院到擔任醫療志工,支持醫護人員一起完成守護生命的使命。 照護弱勢族群;

北慈濟醫院擔任醫療志工 店靜思堂的路上,就是準備到臺 踏出捷運站, 制服的慈濟志工也在人群之中; 生從地下層出口湧出 林站人潮擁擠 班尖峰時間 他們不是在前往新 臺北捷運大坪 上班族 ,著深藍色 、學

市之一 院」就近受到北區慈濟志工的全 方位護持, 新店區,是臺北都會區的衛星城 平均每天有二百二十多位志 臺北慈院位於新北市南邊的 雙北地區有六百六十多萬人 接力堅守在各個角落提供協 ,這座「市區裏的大病 扣除新冠肺炎疫情期

院的醫療志工人數非常多,其他 「評鑑委員曾詢問,臺北慈

> 衛生主管機關規定的必修課 志工的民眾,都必須先上過符合 定的要求;任何有意願到醫院當 隊技巧、器官捐贈關懷等都有 解醫院環境、就醫流程、感染控 初階、進階訓練 定,醫院為前來服務的志工實施 醫院都沒這麼多,有沒有好好地 制、維護病 長表示, 練呢? 」臺北慈院徐榮源副院 按照現行 人隱私, 從最基本的了 醫院評鑑規 到進階的領

家來照顧;他們 徐榮源讚歎 是把慈濟醫院當成自己的第二個 『善巧方便法』 「我們的志工更特別的, 真的是以慈悲心付出 慈濟志工對臺北慈 跟病人互動。 精進佛法 (,並用 _ 就

看著臺北慈院從無到有

開工就已開始 九年七月,臺北慈院基礎工程 慈濟志工的關懷,早在一九

的愛的醫院!」 告訴工地的菩薩, 對慈濟醫療志業的期許 健康,守護愛」 布 一個建築,是在造一座千年不倒 得,當時工地立起了 , 上頭印著「守護生命, 新北市新店資深志工游彩霞 你們不是在做 這是證嚴 「我們 守護 大帆 上人

紛使出看家本領, 批前往醫院工地, 日都令人耳目一新;後來加碼供 食。一梯次三天 新竹及以北的志工分區 工地的菜色日 照顧施工 香積志工紛 人員 、 分



吃?」游彩霞笑著分享道。 不可以多帶一個便當回去給家人 實也能吃得飽,甚至有人問,可 「後來他們發現, 讓施工人員隨身攜帶進 素食其

賢達貴賓導覽,讓大家見證一點 錄;並為前來參訪的慈濟會眾、 階段的臺北慈院留下影音文字記 地圍欄之間,為處於「胎兒」 帽,小心翼翼地穿梭在鋼骨、工 滴的建設歷程。 慈濟志工也戴上工程安全

工」,一大早搭捷運到院 生活較忙碌的人可以擔任「日間志 通方便的醫院道場,身在職場或 北臺灣的慈濟人就擁有了 及至二〇〇五年完工啟業, ,一處交

往新北市平溪義診,北區慈濟人醫會二〇 會志工遇上步行前往義診定點 診後合影。 的長者,就著鐵道邊為長者問 副院長徐榮源(左一 (攝影/黃永福) · 臺北慈院)和人醫

進入病房區陪伴病人及家屬。四天三夜或三天兩夜的梯次志工,便結束服務返家;或可投入每次引導、接待等服務工作,當天傍晚

熟悉環境並與服務對象見面。

於疫情前,臺北慈院梯次志工服務如常,晚上住在醫院宿舍;各務如常,晚上住在醫院宿舍;各際的佛陀問病圖前交接,前一梯次之間於每週日或週四,在大下的志工帶著接班者到服務定點,說明病人情況及相關事項,

已了解狀況,而能更進一步關懷。實交接,讓接手的志工在事前就喔!」手把手、面對面地確確實服務,您有什麼事情可以跟她說

知道,或是他手上沒有掛點滴可因為很可能他的肩膀受傷但你不以拍對方的肩膀、拉人家的手,線服務前就已培訓完成,「不可線服務前就已培訓完成,「不可緣上體語言的分際等,也在上醫療常識、志工倫理、諮商藝醫療式流



的反感,這都是有技巧的。」有,言語上不能造成病人或家屬是有埋管;身體的接觸盡量不要

到有需要的人。

述、修法,才能「有法度」幫助時也是從「做中學,學中覺」的時也是從「做中學,學中覺」的服務病人及民眾,付出利他的同服務病人及民眾,付出利他的同

北區志工「吾愛吾家」

至新北市瑞芳區訪視發現,有位 療的同時協助減重 個案脊椎嚴重感染,體重異常超 再延誤治療恐有性命之憂, 源副院長舉例說明,慈濟人醫會 是北區慈濟人醫會召集人的徐榮 協助醫護人員完成任務。 隊於是將他送往臺北 且菸 慈濟志工的社區網絡, ` 酒 ` 檳榔不離身, 慈院 同時也 志工 能夠 , 若

八十公斤,翻遍了庫房都找不到病人剛到院時體重高達一百

之內即完成組合屋搭建。 室外架設篩檢站,北區志工三天 症病人數在最高峰時 區,當臺北慈院收治病人數及重 區法親們的鼎力相助只有感恩。 結所產生的效益,讓徐榮源對北 慈濟社區志工與臺北慈院緊密連 結鋪陳善的平臺才有辦法做!」 疫情期間, 只有人多 「全方面 力量大、 、全人的照顧與關 新北市位處重災 , 有横 因應急診 向 連

過兩百位志工一同整建戶外拱行動——為期十六天,每天有超月二十日起展開一系列吾愛吾家憂,專心一意準備評鑑,志工三整鑑;為讓醫院同仁無後顧之醫策會重啟停辦七年的醫學中心醫學中心及至二〇二二年疫情趨緩,

院大掃除。(攝影/沈素寶)二三年五月進行為期八天的全醫學中心評鑑前,志工二〇

食鼓舞同仁士氣。 醫院五樓的空中花園, 一新 與志工將院區各角落清掃得煥然 月十七日起為期八天, 六百九十 「溫馨小站」的擔仔麵攤搬 。志工們更在評鑑前 修復各樓層欄杆 一人次圓滿任務 以豐富 院內同仁 總計 三 週, 0 進 五. 美